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Introductie 
Team Kennis en Verkenning is begin 2013 gestart met het inrichten van het Deventer Digipanel. 
Sinds 4 april kunnen inwoners van Deventer zich opgeven voor het panel. In juni 2013 heeft de 
eerste bevraging van het panel plaatsgevonden. Op dat moment hadden zich 444 inwoners van 
16 jaar en ouder als deelnemer aan het panel aangemeld. Van hen hebben er 394 de vragen 
beantwoord, een zeer goede respons van 89 procent. 
 
Voorlopige samenstelling Deventer Digipanel 
Het Deventer Digipanel is in opbouw. Inmiddels zijn alle leeftijden vanaf 16 jaar en alle typen 
huishoudens vertegenwoordigd in het panel. Ook zijn alle wijken volgens de nieuwe wijkindeling 
vertegenwoordigd. De verdeling van de panelleden die aan de eerste bevraging hebben mee-
gedaan, komt op deze punten goed overeen met de werkelijke situatie in de gemeente Deven-
ter. Op dit moment zijn hoger opgeleide deelnemers nog oververtegenwoordigd in het panel, 
lager opgeleiden kennen nog een ondervertegenwoordiging. 
 
Vragen over aan het Digipanel 
Het onderwerp van de eerste bevraging van het Deventer Digipanel was energiebesparend 
gedrag. Aan de eerste bevraging heeft team Kennis en Verkenning enkele vragen over afvalin-
zameling toegevoegd. Dit laatste is gebeurd om de gemeenteraad een globale en snelle eva-
luatie van het afvalscheidend gedrag van de Deventer bevolking sinds de invoering van diftar 
op 1 januari 2013 te bieden. Het digipanel is een erg geschikt instrument voor zo'n snelle evalu-
atie. Een jaar na de invoering (januari 2014) wordt er voor een bredere evaluatie van de invoe-
ring van diftar een uitgebreider onderzoek naar afvalinzameling gehouden. Ook dan zal het 
Deventer Digipanel worden geraadpleegd. 
 
Resultaten vragen over diftar 
De deelnemers aan het digipanel is als eerste gevraagd over welke inzamelmiddelen ze be-
schikken om huisvuil aan te bieden en van welke inzamelmiddelen ze gebruik maken. Tabel 1 
laat zien dat wanneer bewoners beschikken over een bepaald inzamelmiddel, er in de meeste 
gevallen in de dagelijkse praktijk ook gebruik van wordt gemaakt. De tabel is gesorteerd in aflo-
pende volgorde van beschikbaarheid en gebruik. De mate van beschikbaarheid en gebruik is 
uiteraard afhankelijk van de woonsituatie (laagbouw vs. hoogbouw) en de daarvoor beschikbare 
inzamelmethoden. 
 

Tabel 1 Beschikking over en gebruik van inzamelmiddelen voor huisvuil 
Inzamelmiddel Beschikt 

hierover 
Maakt hier 

gebruik van 

Kratjes/dozen/zakken voor papier, karton, blik, zuivel- en sappakken en glas 84% 84% 
Groene container voor groente-, fruit- en tuinafval 81% 79% 
Grijze container voor restafval 76% 73% 
Oranje container voor kunststof verpakkingsafval 74% 74% 
Textielcontainer in de buurt 58% 54% 
Glascontainer in de buurt 52% 37% 
Chemobox voor klein chemisch afval 45% 26% 
Plastic zakken voor kunststof verpakkingsafval 33% 30% 
Ondergrondse container voor restafval 25% 24% 
 

 
De panelleden is vervolgens de vraag gesteld welke zaken ze voor de invoering van diftar op 1 
januari 2013 gescheiden aanboden. De antwoorden op deze vraag zijn verwerkt in tabel 2. Pa-
pier en karton (97%) en glas (92%) nemen met stip de plaatsen 1 en 2 op de lijst in, op enige 
afstand gevolgd door groente-, fruit- en tuinafval (76%). 
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Tabel 2 Afvalscheiding voor 1 januari 2013 
Afvalstroom Niet gescheiden Wel gescheiden 

Papier en karton 3% 97% 
Glas 8% 92% 
Groente-, fruit- en tuinafval 24% 76% 
Kunststof verpakkingsafval 29% 71% 
Textiel 39% 61% 
Blik 40% 60% 
Klein chemisch afval 45% 55% 
Kleine elektrische apparaten 56% 44% 
Zuivel- en sappakken 86% 14% 
 

 
Voor 1 januari 2013 boden alle panelleden al één of meerdere afvalstromen gescheiden aan. 
Maar door de invoering van diftar is 73 procent van de panelleden in het algemeen meer afval 
gaan scheiden. Tabel 3 laat zien welke veranderingen in afvalscheidinggedrag kunnen worden 
opgetekend: hoeveel panelleden zijn bepaald afval gaan scheiden of sinds 1 januari meer gaan 
scheiden en hoeveel hebben hun afvalscheidinggedrag niet veranderd? 
 

Tabel 3 Verandering in afvalscheidinggedrag sinds invoering diftar 

Afvalstroom 

Is niet 
gaan 

scheiden 
Is gaan 

scheiden 

Is niet 
meer gaan 

scheiden 

Is meer 
gaan 

scheiden Totaal 

Papier en karton 1% 2% 52% 45% 100% 
Glas 5% 3% 52% 40% 100% 
Groente-, fruit- en tuinafval 17% 7% 37% 40% 100% 
Kunststof verpakkingsafval 11% 19% 31% 40% 100% 
Textiel 33% 6% 36% 25% 100% 
Blik 29% 11% 34% 26% 100% 
Klein chemisch afval 41% 4% 35% 20% 100% 
Kleine elektrische apparaten 47% 8% 27% 17% 100% 
Zuivel- en sappakken 38% 48% 7% 7% 100% 

 

 
De tabel laat overall de meeste „winst‟ in afvalscheiding zien bij kunststof verpakkingsafval: 59% 
is gaan scheiden of meer gaan scheiden. Grote stijgers zijn ook  zuivel- en sappakken (55%), 
papier en karton (47%) en groente-, fruit- en tuinafval (47%). De nieuwe inzamelmogelijkheid 
voor zuivel- en sappakken kent het grootste aandeel panelleden dat afval is gaan scheiden 
(48%). Daarnaast is 19% van de panelleden overgegaan op het scheiden van kunststof, 11% 
houdt nu ook blik gescheiden. De kolom “Is meer gaan scheiden” in tabel 3 laat zien dat ook 
panelleden die voorheen al afvalstromen gescheiden hielden, dit met de invoering van diftar 
intensiever zijn gaan doen. 
 
Door meer afval te scheiden hoeven bewoners hun restafval minder vaak aan te bieden. De 
panelleden die over een grijze container voor restafval beschikken, is gevraagd hoe vaak ze 
deze in 2013 naar verwachting aanbieden. Tabel 4 bevat de antwoorden op deze vraag. 
 

Tabel 4 Aantal keren aanbieden grijze container in 2013 
Aantal keren aanbieden  

0 keer 2% 
1 tot 2 keer 4% 
3 tot 4 keer 13% 
5 tot 6 keer 20% 
7 tot 8 keer 7% 
9 tot 10 keer 13% 
11-15 keer 22% 
16-20 keer 6% 
21-25 keer 7% 
Vaker dan 25 keer 6% 
Totaal 100% 
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Een aantal van 11 tot 15 keer is het meest genoemd (22%), gevolgd door een aantal van 5 tot 6 
keer (20%). Aantallen van 3 tot 4 keer en 9 tot 10 keer zijn elk door dertien procent van de pa-
nelleden genoemd. Opvallend is dat twee procent van de panelleden verwacht de grijze contai-
ner dit jaar geen enkele keer aan te bieden. 
 
De panelleden konden aan het einde van de vragenlijst in twee open vragen aangeven of ze 
verbeterpunten ten aanzien van de informatievoorziening over diftar hebben en of ze nog be-
paalde voorzieningen in het systeem van afvalinzameling in Deventer missen. De grote hoe-
veelheid uiteenlopende antwoorden op deze beide vragen wordt door team Kennis en Verken-
ning nader gecategoriseerd en bij de latere evaluatie van diftar betrokken.. 
 



 

 

 


